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Всероссийская проверочная работа  
по профильному учебному предмету «ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ» 

для обучающихся первых курсов по очной форме обучения по образовательным 

программам среднего профессионального образования на базе основного общего 

образования 

 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по обществознанию отводится 1 час 30 минут (90 минут). 
Работа включает в себя 17 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями 
и другими справочными материалами. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут.  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
 

 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы                    
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Какие два из перечисленных понятий используются для обозначения видов социальных 
норм?  
Технический регламент, правило этикета, традиция, санкция, штраф. 

Выпишите соответствующие понятия и раскройте смысл любого одного из них. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Вера узнала, что Надежда рассказала одноклассникам её секрет. Она не стала выяснять 
причины этого поступка, а просто перестала разговаривать с Надеждой. Какой способ 
поведения в межличностном конфликте иллюстрирует этот пример? 

 

 
 
 

1) 
 

посредничество 

 

 

2) 
 

сотрудничество 

 

 

3) 
 

уход от конфликта 

 

 

4) 
 

арбитраж 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Что отличает религию от других форм (областей) духовной культуры? 

 

 
 
 

1) 
 

многообразие художественных стилей 

 

 

2) 
 

признание существования сверхъестественных сил 

 

 

3) 
 

получение достоверных знаний о природе и обществе 

 

 

4) 
 

формирование представлений о прекрасном 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о системе образования в РФ? 
А. Наличие основного общего образования даёт возможность человеку поступить в 

учреждение высшего профессионального образования. 
Б. Наличие среднего общего образования позволяет человеку поступить  

в учреждения среднего профессионального и высшего образования. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
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Рассмотрите фотографию. 
 

 
 

Какая форма (вид) деятельности может быть проиллюстрирована с помощью данной 
фотографии? (Укажите не конкретное, а наиболее общее название.) Объясните, в чём состоит 
сущность данной формы (вида) деятельности. Какова положительная роль данной 
деятельности в жизни человека? Как Вы думаете, какие качества необходимы человеку для 
того, чтобы эта деятельность была успешной?   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Совершеннолетнему Марку С. позвонили с предложением перевести деньги, для оплаты 
покупки в интернет-магазине, используя электронный кошелёк и указав секретный номер 
отправления.  
В чём состоит опасность данной ситуации для личных финансов Марка С.?  
Как с точки зрения безопасности личных финансов должен поступить Марк С. в данном 
случае?   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Существует несколько значений понятия «экономика». Что из перечисленного иллюстрирует 
экономику как науку? 

 

 
 
 

1) 
 

оказание населению банковских услуг 

 

 

2) 
 

изучение роли государства  в экономике 

 

 

3) 
 

продажа продукции фермерских хозяйств 

 

 

4) 
 

продажа акций предприятий на бирже 
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Ответ.  
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Правительство страны увеличило финансирование строительства дорог и мостов. Какую 
экономическую функцию государства иллюстрирует этот пример? 

 

 
 
 

1) 
 

регулирование отношений между работниками и работодателями 

 

 

2) 
 

поддержание устойчивости валютной системы 

 

 

3) 
 

защиту конкуренции от монополизма 

 

 

4) 
 

производство общественных благ 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о рыночном механизме? 
А. Рыночный механизм основан на государственной собственности на средства 

производства. 
Б. Важным элементом рыночного механизма является конкуренция производителей товаров 

и услуг. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Какая социальная группа выделена по территориальному признаку? 

 

 
 
 

1) 
 

жители региона 

 

 

2) 
 

работники железной дороги 

 

 

3) 
 

подростки 

 

 

4) 
 

любители уличного баскетбола 
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Ответ.  
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В ходе социологических опросов работников государственных предприятий стран Z и Y им 
задавали вопрос: «Приходилось ли вам оформлять кредит в последние пять лет, если да, то 
какой (на покупку каких товаров)?» 
Полученные результаты (в % от числа опрошенных) представлены в виде диаграммы. 
 

 
 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве; б) о различии в позициях групп 
опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняются указанные Вами: 
а) сходство; б) различие.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Организация Z провела свой учредительный съезд и приняла программу действий. Какая 
информация позволяет судить о том, что данная организация является политической 
партией? 

 

 
 
 

1) 
 

В состав организации вошли владельцы легковых автомобилей. 

 

 

2) 
 

Организация заявила о том, что её цель – получить места в парламенте 
и правительстве. 

 
 

3) 
 

Лидером организации стал известный журналист. 

 

 

4) 
 

Члены организации разработали свои эмблему и гимн. 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Установите соответствие между признаками и типами экономических систем, к которым они 
относятся: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий 
элемент из второго столбца. 
 
 

 
 

ПРИЗНАКИ  ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ 
СИСТЕМ 

 

А) 
 

свободная конкуренция 

 
 

Б) 
 

цены на товары определяют спрос и предложе-
ние 

 
 

В) 
 

государство директивно руководит экономикой 

 
 

Г) 
 

преобладает натуральное хозяйство 

 
 

Д) 
 

решение основных вопросов экономики
с помощью обычаев, хозяйственного опыта
предков 

  

 
 

1) 
 

рыночная 

 
 

2) 
 

традиционная 

 
 

3) 
 

командная (плановая) 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
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Что из перечисленного ниже является преступлением? 

 

 
 
 

1) 
 

неявка на работу бригады строителей 

 

 

2) 
 

несанкционированный митинг у здания Государственной Думы 

 

 

3) 
 

распитие спиртных напитков студентами в здании института 

 

 

4) 
 

ложный звонок о заложенной в здании театра бомбе 

 

 

14

 
 

Ответ.  
 

 
 

 
 

Родители подарили Елене автомобиль, но она не может использовать его до 
совершеннолетия. Какое правомочие Елены как собственника иллюстрирует этот пример в 
первую очередь? 

 

 
 
 

1) 
 

владения 

 

 

2) 
 

пользования 

 

 

3) 
 

распоряжения 

 

 

4) 
 

дарения 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о нормах права? 
А. Нормы права обеспечиваются принудительной силой государства. 
Б. В правовых нормах, в отличие от моральных, выражается общественное мнение по поводу 

того или иного поступка. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Заполните пропуск в таблице. 
Вид межличностных 

отношений Характеристика 

Личные отношения Отношения между близкими людьми без 
формального оттенка 

… отношения 
Формализованные отношения, общение в которых 
регламентируется строго в рамках определяемых 
задач и установок руководства 
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Ответ: ___________________________. 
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